2025-08-14 komisijos posėdžio protokolo Nr.2-03-146
			      priedas
Rangovų parteikti klausimai. Teikiame atsakymus. 


1. Klausimas
Reikalaujate, kad šviestuvas turėtų DARK SKY sertifikatą. Šis sertifikatas išduodamas šviestuvams, kurių koreliacinė temperatūra iki 3000 K. Kaip tai koreliuoja su reikalavimu DARK SKY sertifikatui?
Atsakymas
DARK SKY reikalavimas yra susijęs su šviesos taršos mažinimu. Sertifikatas paprastai išduodamas šviestuvams, kurių koreliacinė spalvinė temperatūra (CCT) neviršija 3000 K, nes tokia spalva mažiau trikdo naktinę aplinką ir žmogaus cirkadinį ritmą. Todėl 3000 K riba tiesiogiai atitinka sertifikato sąlygas.

2.Klausimas
Reikalaujamas Atsparumas smūgiams - IK10. Kodėl netiktų žemesnė IK reikšmė, pvz., IK 09?
Atsakymas
IK10 atsparumas smūgiams (20 J) pasirinktas dėl montavimo aplinkos, kurioje tikėtini didesni mechaniniai poveikiai (vandalizmas, atsitiktiniai smūgiai). IK09 (10 J) gali būti nepakankamas tokio tipo objektams, todėl pasirinkta aukštesnė klasė.

3. Klausimas
Reikalaujama Nominali galia šviestuvams, W: ne daugiau 60 W ir ne daugiau 80 W. Šviesos srautas- ne mažiau 7200 lm ir ne mažiau 9600 lm. Kuo remiantis buvo nuspręsta, kad reikalingas būtent toks galingumas ir toks liumenų paketas? Ku remiantis, tiekėjai turėtų nuspręsti dėl konkrečios šviestuvų galios bei liumenų paketo? Nes reikalaujate pateikti LM80 ataskaita remiantis techniniu memorandumu dėl TM-21, o šis testas atliekamas konkrečiam šviestuvui su konkrečiu galingumu bei liumenų skaičiumi.
Atsakymas
Galia ir šviesos srautas parinkti atsižvelgiant į numatytą apšvietimo klasę, montavimo aukštį ir kelio / teritorijos plotį. Tikslas – užtikrinti reikiamą apšviestumą pagal LST EN 13201 standartą, kartu išlaikant energijos vartojimo efektyvumą. Tiekėjas, pateikdamas LM80/TM-21 ataskaitą, turi ją pateikti konkrečiam siūlomam šviestuvo modeliui su nurodytomis parametrais, todėl galia ir lm paketas iš anksto apibrėžti.

4. Klausimas
Kokią apšvietimo klasę turėtų atitikti šviestuvai?
Atsakymas
Taikoma klasė (pvz., M3, M4 ar P-klasės pagal LST EN 13201).

5. Klausimas
Reikalaujamas aptarnavimas: Iš viršaus, be įrankių. Kodėl reikalingas aptarnavimas iš viršaus, jei vis vien reikalaujate modelio be įrankių?
Atsakymas
Aptarnavimas iš viršaus pasirenkamas dėl montavimo vietos ir saugos — šviestuvus galima prižiūrėti neardant konstrukcijų iš apačios. Beįrankis mechanizmas sumažina aptarnavimo laiką ir riziką.

6. Klausimas
Kuo remiantis šviestuvo svoris apribotas iki 5 kg?
Atsakymas
Siekiant palengvinti montavimo bei priežiūros darbus.
7.Klausimas
Reikalaujama: "Šviestuvo valdiklio funkcijos: Temdymas astroDIM, DALI, jungtys išoriniams įrenginiams, turi būti pritemdymo scenarijus, debesinė valdymo ir stebėjimo sistema, 2xZhaga jungtys". Ar šiuo Pirkimu perkami ir šviestuvų valdikliai? kokią debesinę valdymo sistemą turite?
Atsakymas
Pirkimu įsigyjami šviestuvai turi turėti integruotus valdiklius su nurodytomis funkcijomis. 

8. Klausimas
Ar šviestuvo sertifikatai privalo būti išduoti Europos Sąjungoje, ar bus tinkami ir Kinijos išduoti dokumentai?
Atsakymas
Bus priimami sertifikatai, išduoti ne tik ES, bet ir kitose šalyse, jei jie atitinka ES teisės aktų reikalavimus ir yra pripažįstami (pvz., pagal tarptautinius standartus, su CE ženklinimu).

9. Klausimas
Kokius konkrečius dokumentus, įrodančius šviestuvų atitiktį techninės specifikacijos reikalavimams su pasiūlymu turi pateikti tiekėjai?
Atsakymas
Reikia pateikti:
· CE atitikties deklaraciją
· DARK SKY sertifikatą (arba lygiavertį)
· LM80 ataskaitą ir TM-21 skaičiavimus
· Fotometrinius duomenis (IES / LDT failus)
· Gamintojo techninį aprašą
· Kilmės sertifikatą.


